

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 10. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924. Administración, Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1019. NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESTAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada.

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

AYER, EN ORENSE

Solemnes actos conmemorativos del segundo aniversario de la muerte del ilustre patricio español don José Calvo Sotelo

Jura de la Bandera de los nuevos alféreces de Infantería. - Gran concentración de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. - Discursos de los Ministros de Organización y Acción Sindical, Obras Públicas, Educación Nacional y Hacienda

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el frente de Teruel fué conquistado ayer Sarrión

En combates aéreos han sido abatidos siete aviones enemigos

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el frente de Teruel, nuestras tropas, en brillante avance de varios kilómetros de profundidad, y venciendo la resistencia del enemigo, han ocupado importantes posiciones y el pueblo de Sarrión, que ha sido ampliamente rebasado.

Las pérdidas de los rojos son muy numerosas, sin que puedan precisarse a la hora de dar el parte.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 11 al 12 fueron bombardeadas varias estaciones ferroviarias, en las que había trenes con material de guerra.

Ayer, en combate aéreo, fueron abatidos dos Curtiss rojos.

En el día de hoy, también en combate aéreo, fueron derribados un Martin Bomberg y cuatro Boeing.

Salamanca, 13 de Julio de 1938, II Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Por iniciativa del Ministerio de Educación Nacional, el próximo sábado, festividad de la Virgen del Carmen, se hará una recogida de libros con destino a nuestros gloriosos marinos. Habrá al efecto una mesa en la Plaza Mayor y varios equipos de militantes del S. E. U. recorrerán las casas para recibir los libros que los patriotas salmantinos dediquen en ese día a nuestros héroes del mar. ¡Salmantinos, no dejéis de contribuir a este homenaje!

Crónica breve de la situación militar

Sagunto ha sido siempre, en otras guerras, la llave de entrada a Valencia

MIRANDO HACIA TIERRAS DE VALENCIA

Con las operaciones de estas últimas jornadas se ha coronado la sierra de Espadán y nuestras tropas han progresado por la carretera que las bordea por el Sur.

La gran defensa natural de Valencia ha sido, pues, rebasada por el Oeste y la costa. Y una vez realizada y llevada a feliz término la gran maniobra se ha producido un cambio de espera, que los marxistas han aprovechado para realizar determinados contraataques a nuestras posiciones recientemente ocupadas.

En el espaldón de nuestro avance, entre Val de Uxo y Alfonteguiella fué contraatacado por los marxistas, y el Puntal también fué objeto de sus graves preocupaciones.

Sin embargo, estas embestidas, llevadas a cabo debido a la situación crítica en que se encuentran, facilitan nuestra labor de avance, ya que las operaciones realizadas por el enemigo en el día de ayer, suponen la eliminación tajante de futuras resistencias.

Desde las alturas de Sierra Espadán se divisa la luminosa vega de Segorbe y el valle de Sagunto, interceptado en algunos trechos por la Sierra.

A lo largo de nuestra línea, frente a nuestras nuevas posiciones, se halla ya la provincia de Valencia.

LA ULTIMA CONQUISTA

Examinando la prensa y las informaciones rojas, se advierte que el Gobierno Negrín piensa solamente en prolongar la guerra con el designio de provocar una conflagración mundial.

En la zona roja, todo el mundo está convencido de que lo único que pueden hacer los mi-

licianos es resistir y contener, por muy poco tiempo, la avalancha nacional que se les viene encima. Ya no se les habla a los milicianos de futuras victorias, de iniciativas y ataques o de pequeñas ofensivas. Ahora solamente se les pide que aguanten lo más posible metidos en las trincheras y en los parapetos.

El derrotismo de la retaguardia roja se va propagando a los frentes. Entre los combatientes marxistas, según declaraciones de prisioneros recientes, se piensa siempre en segundas y en terceras líneas de retirada.

Son incansables las conversaciones, en las que los milicianos comentan así: «Nos han pedido que resistamos dos semanas, con objeto de poder fortificar Valencia. Dentro de quince días nos habremos replegado a Sagunto. En Valencia nos encontraremos para primeros de Agosto».

Es decir: que aun los rojos más animosos y optimistas, sólo piensan en retroceder y ocupar posiciones que se encuentran a su retaguardia.

SEGORBE Y SAGUNTO

Entre las sierras de Espina y Espadán y las colinas que se levantan en los límites de la provincia de Valencia, se encuentran el precioso valle de Segorbe, fertilizado por el río Palencia, con un paisaje fascinador, lleno de viñas, olivares y algarrobos, que se disponen en perfecta gradería a ambos lados de la vega.

Todo este extenso valle es rico en frutas, cereales y hortalizas. Segorbe es el centro natural y viene a ser la única importante ciudad que resta por liberar a nuestras tropas en la provincia de Castellón.

Sagunto, en cambio, se encuentra emplazado en tierras valencianas, destacando en la costa la antigua ciudad destruida por Aníbal, donde se alzan los altos hornos de Sagunto, para los rojos de vital importancia.

A Sagunto, los rojos lo han fortificado concienzudamente, pero es tan poca la confianza que los marxistas tienen en la resistencia de esta ciudad, que hoy sus periódicos solamente hablan y piden que hay que convertir a Valencia en un segundo Madrid.

Sin embargo, Sagunto, en antiguas guerras, ha sido siempre la llave de entrada de Valencia. ¡Segorbe y Sagunto! ¡Sagunto y Segorbe! He aquí dos nombres que conviene retener en nuestra memoria, cuya liberación se acerca por momentos.

Orense. — Ayer se conmemoró con varios actos el segundo aniversario de la muerte del ilustre patricio español don José Calvo Sotelo.

A la población llegaron varios miles de personas de toda la región, con objeto de presenciar estos actos conmemorativos.

Los ministros de Hacienda y Educación Nacional, señores Amado y Sainz Rodríguez, llegaron a Orense la noche antes, procedentes de Burgos y Vitoria, respectivamente. A su llegada se les tributó un recibimiento afectuosísimo.

Ayer, por la mañana, habían llegado también los ministros de Obras Públicas y de Organización y Acción Sindical, señores Peña y González Bueno, a los que también se tributó cariñoso recibimiento.

Misa Pontifical.

A las diez de la mañana se celebró en la Catedral una solemne misa pontifical, con la que se iniciaron los actos conmemorativos. El templo catedralicio estaba adornado con crespones negros, y en el centro se había levantado un túmulo, cruzado con la bandera nacional.

Junto al túmulo se había colocado la magnífica cruz de oro del tesoro catedralicio.

En el presbiterio tomaron asiento los cuatro ministros, colocándose tras ellos los generales Orgaz y Gil Yuste y otras autoridades y jerarcas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como los señores Mañoz Aguilar, gobernador civil de la provincia de Orense; el Ayuntamiento en Corporación, la Diputación y las autoridades locales. También ocupaba lugar destacado don José María Pemán.

Los alféreces provisionales de la Academia de Avila asistieron también a la ceremonia, formando en la nave central del templo.

Una enorme muchedumbre llenaba totalmente la Catedral.

En la misa que se celebró ofició de pontifical el obispo de Orense, y la oración fúnebre estuvo a cargo del magistrado de la Catedral de Madrid, que exaltó la figura de Calvo Sotelo.

Terminada la misa, un mutilado de guerra encendió una magnífica lámpara, que en lo sucesivo arderá en recuerdo de los caídos por la Patria. Esta ceremonia fué en extremo emocionante.

Terminada la misa, se dió por terminada la ceremonia en la Catedral.

Jura de la Bandera por los nuevos alféreces.

A media mañana se efectuó la jura de la bandera por los alféreces de Infantería de la Academia de Avila, en el Paseo de la Alameda.

Allí se había levantado una gran tribuna con el escudo de España y un gran retrato del Caudillo. A ambos lados, había sendos grupos de banderas nacionales y del Movimiento. Al pie del estrado daban guardia soldados de infantería con cascos de guerra, y a uno y otro lado del pasco de la Alameda, formaron dos secciones de alféreces, que iban a prestar juramento, haciéndolo también con ellos otros cuatrocientos alféreces, más que habían llegado para acompañar a los primeros.

También formaban varias secciones de Guardia civil, Carabineros, Asalto y una compañía de infantería.

Los generales Gil Yuste y Orgaz, procedieron a revisar las fuerzas. Momento después llegaron los ministros Sres. Sainz Rodríguez, Amado, Peña y González Bueno, a los que el público recibió con grandes ovaciones. También llegó con ellos el Prelado de la diócesis, que había de tomar el juramento a los alféreces, con el ritual acostumbrado.

¡EMOCION! ¡ARTE! ¡VALOR! Son las especiales cualidades de MARAVILLAS, PERICAS y PALOMINO y de ellas harán derroche en la COLOSAL CORRIDA DE TOROS, organizada por

Frentes y Hospitales

Conmemoración del Alzamiento Nacional

En días anteriores hemos comunicado el plan general de fiestas conmemorativas del Alzamiento que han de celebrarse los días 17, 18 y 19 del corriente, y las especiales consagradas al «Día de Africa», que se ha fijado para el 17.

Hoy corresponde informar acerca de los actos proyectados para el 18, denominado «Día del Alzamiento Nacional».

Comenzarán los festejos con una solemne misa de campaña en nuestra ciudad y en determinados pueblos de la provincia. Seguidamente tendrá efecto un gran desfile militar ante las autoridades, que ocuparán la tribuna que se está levantando en la Plaza Mayor. Por la tarde, concentración provincial del Movimiento, desfile de antorchas y discursos, que pronunciarán dos notables oradores. En el mismo acto será leído solememente el mensaje que el Caudillo dirige a la Nación, el cual se difundirá por medio de potentes altavoces.

Es necesario que todos los actos revistan caracteres apoteósicos, y para ello precisa que el pueblo de Salamanca, portador del papel importantísimo que le corresponde como componente de la zona que ha llegado a ser libre merced a la recta espada de nuestro Generalísimo, coadyuve al máximo esplendor de los actos, suspendiendo sus tareas y ocupaciones y sumándose con regocijo y entusiasmo a todos ellos, única manera de demostrar el reconocimiento que todo español debe sentir hacia el Caudillo y sus colaboradores, que con acierto no superado están conduciendo a nuestra Patria por caminos de resurgimiento imperial.

El que en dichos días se muestre reacto y frío, el que no sepa vibrar de entusiasmo, el que no coadyuve ni impulse a coadyuvar a los demás, debe considerarse apartado de todo sentimiento de hispanidad, desligado de la Patria.

No permaneceréis en vuestros hogares mientras tales actos de afirmación patriótica y de adhesión al Caudillo, al Ejército, a las Milicias y a nuestros hermanos de Africa se realizan, pensando en que, donde no estéis vosotros, otros ocuparán vuestro lugar, aunque sintáis la emoción de España al unísono de los que concurren, porque si todos piensan lo mismo, y todos, aun sintiendo aquellas emociones, no las exteriorizan, sería igual que si no las poseyeran.

Es preciso que ese amor a España, al Ejército, a las Milicias y al Caudillo, alma y nervio del Glorioso Alzamiento, se haga ostensible, emocionado, alegre y vigoroso a la par, para que cada eslabón de la cadena de los actos que han de realizarse constituya una nueva afirmación de españolismo, de unidad y de Imperio.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! ¡Viva España!

El primero en jurar la bandera fué don José María Pemán, que como se sabe, ha sido nombrado alférez honorario por el Caudillo. El señor Pemán juró la bandera, haciéndolo seguidamente los demás alféreces. Al desfilar el señor Pemán, fué objeto de cariñosas ovaciones por parte del público.

Inmediatamente de terminar la jura de la bandera, la música interpretó el Himno Nacional, que fué escuchado por el público con religiosidad.

Los alféreces, evolucionaron, volviéndose a colocar de la misma forma que estaban antes de realizar la jura.

Discurso de don José María Pemán.

Seguidamente, el poeta Pemán pasó a la tribuna, para pronunciar un discurso.

Dijo que había asistido y hablado en diversos actos; pero que nunca lo hizo con tanta emoción; en que por primera vez leucia sobre su pecho la estrella de alférez, como los alféreces, provisionales, que muchos honores había recibido y vivido muchas emociones, por diversos azares de la vida; pero que ninguno le impresionó tan hondamente como aquel en que pasaba a ser compañero de los alféreces, aunque sea a título de honor.

El general Orgaz gusta llevar algunas veces las tres estrellas de coronel de la Mehala; como lucen galones de sargento y creos honorarios en recuerdo de hechos que realizaron, y esto revela un renacer, de abajo arriba, que es precisamente lo que está formando la grandeza de España.

Dice después que el general Orgaz, fiel ejecutor de la disciplina, quería que coincidiera el sencillo acto de la jura de los nuevos alféreces con el homenaje que se tributaba al primer mártir de la Patria, don José Calvo Sotelo.

Cuatro ministros españoles han venido—agregó—a honrar el recuerdo de este mártir glorioso de España y los cuatro se nave de la Catedral, pidiendo por han postrado debajo de las altas naves de la Catedral, pidiendo por su alma y por su gloria.

Dedicó párrafos encendidos y elocuentes al protomártir de la Cruzada, don José Calvo Sotelo y recordó que José Antonio repartió por los cuarteles muchos discursos de Calvo Sotelo, en los que afirmaba que la salvación de España estaba en el Ejército.

Este Ejército—agregó—ha sabido responder a aquellos llamamientos del mártir, iniciando el glorioso Movimiento Nacional, que está salvando a España.

Aludió luego a unas palabras de Calvo Sotelo, que dijo que España no se salvó nunca más que de uniforme. En traje civil, en cambio, se realizó toda obra de decadencia española, toda tarea de entregar a España a la inutilidad. En cambio, «on uniforme, ha sido el traje en que siempre se ha salvado, tanto en la época de Carlos V, con su traje de guerrillero, como en la del General Franco, con su gorro de legionario».

Hizo una exaltación del Caudillo, que ha cifrado la unidad de España, y añadió que si hubiera algún desgraciado que se atreviese a laborar contra su figura excelsa, había que inventar una nueva palabra que tuviese toda la maldición de España, para echarla sobre él.

Añadió que la guerra se está ganando a precio de sangre, y que, por lo tanto, debemos todos seguir el ejemplo de Calvo Sotelo, su espíritu de abnegación, sacrificio y desinterés con que estos valientes alféreces que juraban a bandera.

Al terminar, la multitud le hizo objeto de una calurosa ovación.

Seguidamente se inició el desfile, que resultó brillantísimo. A las dos de la tarde, los nuevos alféreces fueron obsequiados con un banquete en los locales del Instituto.

La gran concentración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las seis de la tarde tuvo lugar, en el pasco de la Alameda,

la gran concentración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en memoria de Calvo Sotelo, en la que tomaron parte todos los militantes de Orense, así como numerosas representaciones de toda la región, ante los ministros, demás autoridades y numerosísimo público.

En este acto hicieron uso de la palabra el gobernador civil de Orense, el gobernador de La Coruña y los ministros presentes, terminándose con un vibrante del señor Amado.

Discurso de don Pedro González Bueno

MINISTRO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Me produce emoción hablar aquí porque hablo en Orense de aquel patricio español y mártir José Calvo Sotelo. Yo aprendí de él y del grupo de sus amigos a querer estas tierras de Galicia, a conocer de la fina sensibilidad de la inteligencia, del recio carácter de los habitantes de Galicia que lo han confirmado en sus hechos heroicos con su conducta magnífica en esta gran cruzada en que estamos empeñados.

Yo conocí a Calvo Sotelo en su desgracia. Lo conocí en París en un hotel modesto y le encontré en una habitación que era su dormitorio, de dimensiones reducidas, que aún lo parecían más por su fuerte presencia y su gran poder dinámico. Y encontré el hombre digno, el hombre optimista ante la adversidad firme en sus convicciones, dispuesto a luchar por España con el fervor del que todo lo sacrifica conscientemente en aras del ideal más noble, del ideal patriótico.

Y más tarde, yo le recuerdo una noche en el Parlamento levantándose sólo para defender su acta de diputado. Le acompañaba entonces un amigo. Y digo que estaba solo, porque precisamente en aquellos días las minorías se habían retirado y él estaba rodeado de bancos solitarios. Se levantaba entonces para defender con fervor, con tenacidad y con una sangre fría admirable aquella trinchera parlamentaria, aquel pequeño reducto de acta de diputado, desde el cual había de dar a conocer a la España auténtica; desde el cual había de resistir, desde el cual había de llamar a los verdaderos españoles despertándolos, de su letargo, advirtiéndoles del precipicio a que los llevaban las gentes que ocupaban el Poder. Calvo Sotelo aquella madrugada consiguió ocupar aquel puesto. Con su inteligencia consiguió ocupar aquel puesto, mientras la mayoría aullaba insultos, y denuestos como una jauría de fieras venidas y acoradas ante la actitud noble y serena de un ser superior.

Y desde aquella trinchera, Calvo Sotelo se resistía, y noble y gallardamente se portó con toda heroicidad para oponerse a la invasión de las hordas de Moscú. Y fué tal y en tal forma su actuación, que vino a ser como una antorcha luminosa en aquella situación caótica por que España estaba atravesando; que sus enemigos, no sabiendo cómo acallarle, recurrieron al crimen, al asesinato vil, a la más abyecta de las traiciones que la historia puede registrar. Todavía hoy recordamos con escáñofros de indignación aquel crimen, y su muerte fué más hondamente sentida por los verdaderos españoles, porque ella significaba un peligro cierto para la vida de la Patria.

Yo recuerdo este inmenso crimen y se lo arrojo al rostro a todos los farsantes que, escudados en palabrerías de libertad e igualdad, combaten nuestro Movimiento lleno de nobles abuelos, lleno de dignidad de hombres de honor. (Aplausos.)

En la germinación de nuestro Movimiento José Antonio Primo de Rivera representó la inquietud, la poesía, las aspiraciones de una juventud noble que quería por sentimientos una patria grande y libre. Calvo Sotelo presentó la madurez, el trabajo, la minoría de hombres ya hechos que habiendo vivido en una atmósfera pestilente se han conservado sanos, se han conservado puros y conocen los peligros en que está su Patria y quieren también salvarla. José Calvo Sotelo y José Antonio Primo de Rivera están en una misma línea, tienen el mismo ideal y en el fondo sus consignas son las mismas.

Alguien ha dicho que los movimientos revolucionarios sacan a la superficie dos clases de personas: los que por naturaleza son jefes, los que por idiosincrasia no pueden ser más que rebeldes. Y son jefes los que poseen su fervor y su pasión en un quehacer magnífico de la patria, los que sienten y presienten con un entendimiento de amor, como dijo José Antonio, el destino de la Patria, aquellos que saben llegar al corazón del pueblo; resustiar las heridas que se han producido por injusticias y por desengaños, derramando en él las semillas siempre frescas de su patriotismo inextinguible. Y al lado de los jefes hay sus colaboradores inmediatos, gentes preparadas, gentes técnicas, los que saben interpretar sus consignas. Pues bien, Calvo Sotelo era un jefe indiscutible y lo era en el poder y en la oposición. Cuando Calvo Sotelo dirige críticas aceradas al Gobierno, al adversario, lo hacía acompañando generalmente la solución precisa para los problemas de que se

Y he hablado de que le acompañaba un amigo, como tantas otras veces, un amigo que hoy ha venido aquí a hablaros de nuestro mártir y que todos conocéis: Se llama Andrés Amado.

Y es justo proclamar, aunque su modestia lo oculta, que Amado no sólo fue el amigo entrañable, de una íntima tal, que sólo su recuerdo emocionaba a Calvo hasta humedecerle los ojos. Amado fué su principal colaborador, el colaborador de toda su obra, y, por consiguiente, es, con título indiscutible, el heredero directo y auténtico del pensamiento de Calvo Sotelo. (Aplausos.) Nadie como Amado puede hablaros de Calvo y de su obra. Ninguno con una efectividad más noble y más limpia. Andrés Amado, con sólo su presencia aquí, nos trae el recuerdo vivo, el recuerdo cálido y emocionado de Calvo Sotelo. (Aplausos.)

Pues bien: Calvo Sotelo, en aquella trinchera parlamentaria que conquistara aquella noche, fué el precursor de nuestros héroes de hoy, fué el precursor de estas gestas gloriosas y magníficas que se llaman el Alcazar de Toledo y Santa María de la Cabeza, Oviedo, y Huesca, y Lérida, y tantas otras. Era un gigante que defendía su ideal, pero era ciertamente un pigmeo ante la hecatombe que él trataba de evitar. Como un titán se enfrentaba con el torrente encenagado de pasiones de todos los profesionales del crimen que maldicían de España.

Y desde aquella trinchera, Calvo Sotelo se resistía, y noble y gallardamente se portó con toda heroicidad para oponerse a la invasión de las hordas de Moscú. Y fué tal y en tal forma su actuación, que vino a ser como una antorcha luminosa en aquella situación caótica por que España estaba atravesando; que sus enemigos, no sabiendo cómo acallarle, recurrieron al crimen, al asesinato vil, a la más abyecta de las traiciones que la historia puede registrar. Todavía hoy recordamos con escáñofros de indignación aquel crimen, y su muerte fué más hondamente sentida por los verdaderos españoles, porque ella significaba un peligro cierto para la vida de la Patria.

Yo recuerdo este inmenso crimen y se lo arrojo al rostro a todos los farsantes que, escudados en palabrerías de libertad e igualdad, combaten nuestro Movimiento lleno de nobles abuelos, lleno de dignidad de hombres de honor. (Aplausos.)

En la germinación de nuestro Movimiento José Antonio Primo de Rivera representó la inquietud, la poesía, las aspiraciones de una juventud noble que quería por sentimientos una patria grande y libre. Calvo Sotelo presentó la madurez, el trabajo, la minoría de hombres ya hechos que habiendo vivido en una atmósfera pestilente se han conservado sanos, se han conservado puros y conocen los peligros en que está su Patria y quieren también salvarla. José Calvo Sotelo y José Antonio Primo de Rivera están en una misma línea, tienen el mismo ideal y en el fondo sus consignas son las mismas.

La Virgen del Carmen, Patrona de la Marina de Guerra

El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio de Defensa Nacional, nombrando Patrona de la Armada a Nuestra Señora la Santísima Virgen del Carmen.

«La gente de mar, venera desde inmemoriales tiempos a la Santísima Virgen, bajo diversas advocaciones. Este fervor mariano tuvo consagración en España por Real Orden de 19 de Abril de 1901, que declaró Patrona de la Marina de Guerra, a la Santísima Virgen del Carmen, que lo era de hecho de todos los navegantes. Y la Real Orden de 28 de Junio del mismo año, declaró festivo este día para la gente marinera que venía celebrándolo con hondo fervor hasta que el laicismo oficial suprimió esa festividad.

Por todo ello, interpretando el sentir de los hombres de mar, se restablece en toda su integridad las Reales Ordenes de 19 de Abril y 28 de Junio de 1901, que proclamaron a la Santísima Virgen del Carmen, Patrona de la Marina de Guerra.

Bugos, 12 de Julio de 1938. II Año Triunfal.—Dávila».

Fiesta del Carmen

CAIDOS DE NUESTRA MARINA

El día 16 del corriente, festividad de la Virgen del Carmen, patrona de nuestros marinos, se celebrará algunos actos en recuerdo a los caídos de la Marina de Guerra.

Una vez hayan sido puntualizados dichos actos, lo pondremos en conocimiento de nuestros lectores.

¡Un libro para el marino, brisa de patriotismo que le empuje hacia la victoria total!

trataba Porque Calvo Sotelo tenía la decisión de rechazar el desorden, porque llevaba en su alma el claro sentido de orden del catolicismo y tenía el instinto político capaz de regir la vida de su pueblo y de su tiempo.

Calvo Sotelo soñaba con el gran quehacer, con la gran tarea de España. Su impetu, su ánimo eran tales y estaban basados en una capacidad de trabajo, de preparación técnica, de conocimiento de los hombres, que infundía a su alrededor una atmósfera luminosa y esperanzadora de vida y de triunfo.

Espanoles: el mejor homenaje que podemos tributar a Calvo Sotelo en estos momentos augustos en que España reivindica su historia e inicia con paso firme y decidido la gran tarea que su destino le tiene reservado, el mejor homenaje es el que su memoria esté presente en todos nosotros y en todas nuestras obras.

Yo os digo que el deber de los españoles, si no quieren traicionar a sus mártires, si no queremos ser traidores a nuestros muertos, caídos en el frente, y en las cárceles, y en la retaguardia roja, con el grito de ¡Arriba España! en los labios y en el corazón; si no queremos traicionar a nuestros héroes, que son, sin excepción, toda nuestra juventud, el deber de todos nosotros, es el de unir, el de afilarse, es el de formar un solo bloque alrededor de este Caudillo providencial, de este Caudillo enviado por Dios, que nos ha salvado a España y que está ya realizando la consigna sagrada de nuestro Movimiento. ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Discurso de don Alfonso Peña

MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Sería perfectamente excusado que ya no hablara, puesto que voces más elocuentes han cantado, y desde luego, cantarán después la excelsa figura de Calvo Sotelo. Pero es que me reprocharía la conciencia si habiendo sido admirador de él, amigo suyo y firmante de aquel bloque nacional, no llegara en el momento presente a daros también la voz «presente» a todos vosotros cuando a la memoria de Calvo Sotelo se va a dedicar un recuerdo, es, pues, la voz mía, no la elocuente de quien quiere cantar un pasaje de la vida de Calvo Sotelo, todo gloria, sino aquella voz que nace la emoción en la que tiene mucho más que la inspiración del cerebro, los latidos, que salen de la convulsión del corazón. He sido siempre admirador de Calvo Sotelo, a pesar de que en épocas no muy antiguas no le conocía. Sabía, desde luego, todos aquellos méritos como jurista y como hombre que fue del Gobierno durante la Dictadura. Después de esa época, yo le conocí y pude comprender

cómo aquellas virtudes se pusieron en juego y cómo iban a través del tiempo aumentando y el hombre de Estado crecía en talla. Indiscutiblemente, en la época moderna cuando a través de tanta, dificultades no se dejaba oír la voz de la razón ni de la justicia, la única voz que llegaba a todos los españoles, porque era una voz potente que podía incluso con la de todos aquellos fariseos que gobernaban a España, era la voz de Calvo Sotelo. Fue un hombre de Estado que tuvo todos los honores que le podían corresponder; pero la suerte no le acompañó a través de sus actos. Y Dios quiso arrebatarnos su vida por haberle reservado mejor destino. En una época como esta en la que había tantas dificultades, a través de la República, la voz de Calvo Sotelo, el ademán suyo y todas sus ideas estaban constantemente en pugna en aquella marejada infinita. Calvo Sotelo era un luchador infatigable, era el verdadero luchador de aquella época, el verdadero luchador a través de las vergüenzas de la república.

Por eso, cuando llegan actos como el de esta mañana, cuando ahora debido a nuestro Caudillo, se está conquistando España, cuando palmo a palmo se está llegando a tener el territorio que esos salvajes que en parte todavía detentan, cuando todavía a pesar de la guerra, ya se divisan los fulgores de la victoria y se celebran actos como el de esta mañana, actos heroicos, actos que son solamente precursores de los que en día de mañana habrán de celebrarse, es cuando entonces piara uno cuál sería el inmenso gozo que podía tener Calvo Sotelo si estuviese entre nosotros, cuál sería el destino extraordinario que le estaría reservado, cuál sería el apoyo que tendría nuestro victo Caudillo. Pero ya que no podíamos deshacernos en lamentaciones, lo cierto es, cuando ya la historia se está escribiendo, llega a tener las mayores glorias y cuando en breve el territorio entero español llegue a estar en poder de Franco, cuando obtengamos la victoria y ya todo sean alegrías, porque ya sólo pensamos en la felicidad y en el trabajo, entonces es cuando tenemos que estar constanteramente pensando en aquellas glorias que corresponden a Calvo Sotelo. Todas las que puedan quererse en esta época y el ejemplo de que gire a través de la historia como seguirá a través de la época gloriosa que se está escribiendo.

Lea usted EL ADELANTO

La felicidad de unos depende del dolor de otros. Acuérdate de que el Lunes 18 de Julio de 1938, III Año Triunfal,

Frentes y Hospitales celebra su gran CORRIDA BENEFICA

Discurso del Sr. Sáinz Rodríguez

MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

"Quiero dirigir, ante todo, un saludo emocionado y cordial a la Falange de Orense, porque me consta el esfuerzo que ha tenido que hacer para lograr esta concentración grandiosa en honor y homenaje a la memoria de Calvo Sotelo.

Vosotros, sin saberlo quizá, habéis coincidido con aquella Falange heroica y gloriosa de la primera hora, y con aquella Falange que, sin que nadie se lo ordenase, acudió ante la tumba de Calvo Sotelo, y por eso fue ante su féretro donde por primera vez españoles de todas las tendencias, que coincidáis en serlo o en los propósitos y anhelos de la violencia para salvar a España, saludamos su cadáver con el brazo en alto, primera vez en que todo un grupo de hombres saludamos de esta manera, haciéndose una unificación española ante la tumba del mártir recién abierta. Vosotros habéis cumplido como aquella Falange heroica de la primera hora, y yo os doy las gracias desde el fondo de mi corazón, porque habéis venido gozosos y alegres a rendir este homenaje al primer mártir del Movimiento Nacional.

No voy a hablaros de la obra de Calvo Sotelo en todo su conjunto. Toda su obra de hacendista y de economista la podrá reseñar como nadie quien fué su íntimo colaborador en ella, don Andrés Amador. Su reforma jurídica, el Monopolio de Petróleos, la creación del Banco de Crédito Exterior, el Crédito Local, la conversión de la Deuda, la reorganización de la Hacienda, obras gigantescas hechas por un hombre todavía no formado, y que anunciaba ya la enorme capacidad técnica de quien había de llegar a ser una de las primeras capacidades técnicas de estadistas de nuestro tiempo en Europa. Quiero hablaros no más que de esa nota de su ideario político, para mostrar cómo él coincidía en gran parte con las normas de nuestro Movimiento, y cómo los hombres que procediendo de su escuela y de su grupo, nos hemos incorporado alrededor de Franco, a la unificación de este Movimiento nacional, no tenemos que hacer ningún esfuerzo para sentir plenamente, y con orgullo y con integridad de pensamiento, las que son consignas de la revolución nacional y del Movimiento salvador de España.

FRONTON TORMES

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS TARDE Y NOCHE

En breve, inauguración del CINE-FRONTON al aire libre

Table with 2 columns: QUINIELAS DE AYER and NOCHE. Lists betting results for various matches.

Pensemos todos que cuando Calvo Sotelo colaboró con la Dictadura, la Dictadura española era un brote inusitado en el mapa político del mundo de Europa. No debemos recordar aquella obra política, con la mentalidad de hoy, con toda la obra ingente del fascismo italiano, toda la creación genial de Mussolini que estaba incipiente y en su, babcuceo, y por eso la dictadura en la mente del Dictador, en la mente de sus colaboradores fué una verdadera intuición prodigiosa y anticipada de lo que podría ser las soluciones definitivas y hasta tanto en que esta Europa pueda cantar lo que ha de ser el estado definitivo del futuro que venga a sustituir a aquel otro infundido y criminal que nació de los dictados de la revolución francesa y del liberalismo del siglo XIX, intuición genial de muchos de aquellos hombres que formados en un ambiente dictatorial y liberal, impulsados por su amor a España, buscaron con tanto ardor la que había de ser luego doctrina, y por eso hoy que los españoles estamos en circunstancias de constituir un Estado nuevo, seríamos unos suicidas si no pusiésemos en nuestro material de estudio, aquella gigantesca experiencia que fué la dictadura, aquella experiencia que fué la vida entera de Calvo Sotelo, y por eso me atrevo a sugerir a la comisión que se ha nombrado para su homenaje que una parte de él, consista en adoptar íntegramente sus obras y sus discursos políticos, porque allí en la gran experiencia de gobernar, de estadistas, de aquel trabajador formidable, encontraremos muchos materiales útiles para esta tarea tremenda que tenemos sobre nuestros hombros, de construir el estado definitivo que salve los destinos eternos e inmortales, de nuestra España.

Decía bien, González Bueno y yo lo repito: las lecciones fundamentales de José Antonio, son la poética de nuestro Movimiento, en ellas está todo el gigantesco sentido de proselitismo

que ha hecho que alrededor de su figura y de su memoria, se pongan en pie masas enteras movidas en el amor a la Patria y por el sentido de justicia y de imperio. Esta obra genial es la poética de nuestro Movimiento, pero también estos otros hombres que construyeron laboriosamente un Estado en medio de un ambiente contrario, han elaborado el trabajo que yo llamaría de la pragmática de nuestro Movimiento y la obra de Calvo Sotelo es, en gran parte, utilizable para la construcción de la España futura.

El bloque nacional, el bloque nacional fué un intento de lograr la unificación de todas las fuerzas que sentían como consigna definitiva la necesidad de cambiar el régimen, la necesidad de construir un Estado nuevo, la necesidad de acabar con el estado y la economía liberal, la necesidad de volver a lanzar a España por los destinos eternos de su historia, y por eso el bloque nacional tiene palabras y frases y fragmentos que parecen hechos después de producido el Movimiento o insurrección de España.

España unida y en orden, era la primera consigna del bloque nacional, según la frase inmortaral de los Reyes Católicos, y vez como cuando Calvo Sotelo redactaba su manifiesto, inició su obra poniendo el pensamiento en la España de los Reyes Católicos: España unida y en orden, y al mismo tiempo los que buscaban los símbolos expresivos de la política de Falange, sin haber coincidencia ni contacto entre nosotros, buscamos en el yugo y las flechas, también de los Reyes Católicos, el símbolo de un movimiento que ha logrado que sea el símbolo de la nueva España, el símbolo de la España futura.

El Ejército, frente a la teoría de la división de los poderes, con una mentalidad ya de un Estado nuevo, Calvo Sotelo dice: «El Ejército no es el brazo armado de la patria, es la columna vertebral de la Patria». Qué razón nos ha dado el tiempo y la historia, porque alrededor de esa columna vertebral hemos podido ir construyendo la España nueva; alrededor de esa columna vertebral, se suma el esfuerzo de los voluntarios y de las milicias, se suma el esfuerzo de la España civil, se suma el esfuerzo de la España entera, y aquella columna vertebral no se había quebrado, si se había roto en medio de la injusticia y de la opresión de la República, sirve como la columna a la cual hemos podido poner los fundamentos de la España nueva, sobre la cual construiremos el triunfo definitivo que va a borear en este momento en que os hablo. Y decía que los principios del bloque eran: Unidad en el Estado, continuidad, jerarquía, competencia, corporación, espiritualidad, ¿qué hay que nosotros podamos rechazar ahora en ésta?

Estas son también las consignas de nuestro Movimiento. Y

ahora quiero volver a dirigirme a la Falange especialmente para decirle que alguien, cuando les hablé de Calvo Sotelo y de los hombres que nos enorgullecimos de haberlos formado a su lado, hablé de la reacción y el conservatismo, yo os digo que ése es un sentido profundo en la obra económica y de estadística de Calvo Sotelo, es el sentido de una transformación honda de nuestro pueblo. En el prólogo de su libro "Mis servicios al Estado", hace una apología.

Ante el país fué viril y resuelto, despegando un rigor profundo, implacable, aun a sabiendas del riesgo que corría su ascensor político. Y ante ciertos sectores fué víctima propiciatoria, quizá porque pensaba que el mayor cataclismo que pudiera sobrevinir en España era una revolución. Es el sentido de toda la obra de Calvo Sotelo, y si alguien le llama simplemente conservador, porque quería hacer una transformación constructiva, se equivoca. Lo que no encontrarán en él es un lenguaje de agitador demagógico, porque jamás se dedicó a adular a la multitud, y porque los gobernantes, y los Gobiernos, y los Estados que tienen el propósito firme de ir a una transformación en un sentido de justicia social, son viejos restos de la política electoral. Los Estados fuertes imponen lo que sea justo, sometiéndose las clases al interés nacional; pero no tienen que halagar a las clases ni servir a nadie, sino servir el interés supremo de la Patria en nombre de la justicia. Se equivocan y perturban el estilo de nuestro Movimiento los que emplean, al dirigirse a las masas obreras, el mismo lenguaje agitador de los tiempos marxistas, y se equivocan porque lo que se le debe al obrero no se le debe por ser obrero, sino por ser español, y a título de españoles, hay que elevar al rango de dignidad igual ante la Patria, y se equivocan los que hacen política de esa manera, porque la única manera de no hacer política obrera es emplear lenguaje derrochista ante las masas. Se equivocan también, porque se sabido que la revolución la revolución roja, la revolución antirreligiosa, la revolución antisocial, no pretende la justicia social. Hace de la injusticia social un pretexto; pero allí donde existe no procuran que desaparezca, sino que la cultivan con un caldo de cultivo adecuado.

La revolución roja no quiere que cese la injusticia social de la sociedad; quiere perpetuarla y llevarla hasta extremos de desesperación, porque es el único camino de lograr el poder político. La revolución no pretende el bienestar del pueblo ni de las masas; pretende el maltrato del pueblo y de las masas, el encumbramiento de los autores y aprovechadores de la revolución para apoderarse del poder político. Y por eso, cuando nosotros hablamos al pueblo y tenemos que hablarle en ese lenguaje, porque el poder político reside en el Caudillo, y la justicia se hará por igual para todos los españoles por el hecho de serlo y por el imperativo de nuestro Estado y nuestro Movimiento.

Si hoy volviere Calvo Sotelo, estaría con nosotros, estaría en la Falange, porque lo señalaba y lo dice en uno de los trozos del manifiesto del Bloque, en la posesión ilimitada del Poder para salvar a España, en la formación de un Gobierno sin contubernios, sin pactos, sin retorcimientos del corazón. Señala ésta ya con la visión y clarividencia, porque nosotros, los que queremos la salvación de nuestro pueblo, hablamos siempre de todo corazón. Ahora mismo, nuestros enemigos son los que hablan de que la guerra termine con un acuerdo.

¿Un acuerdo sobre qué? ¿Sobre qué punto? ¿Sobre qué extremo? Yo no tengo inconveniente en ir a un acuerdo, siempre que a la conferencia donde se pacten las bases asistan Calvo Sotelo, Maeztu, Pradera y José Antonio.

Seis meses lleva de vida nuestro Gobierno, y todos sus actos están inspirados en el servicio del interés nacional, gracias a esa homogeneidad con que soñaba Calvo Sotelo, hemos podido destruir en cinco meses gran parte de la obra de la revolución roja en el terreno religioso y en el terreno de la educación. Y esto se ha podido hacer porque cuando nosotros escribimos un decreto y lo va a firmar nuestro Caudillo, no hay en la mesa del Consejo una mano de masón que se interponga para hacer un gesto alrededor de un derecho de la Patria. Nosotros

comparamos con ese lenguaje de que os he hablado, con esa dignidad del Poder público y del Movimiento de que os he dicho antes, todas las consignas de nuestro Movimiento, pensando en España y en ningún interés de clases. Y los que estamos con Franco sabemos que al estar con él obedecemos el único mandato sagrado que nos puede obligar: la voz de nuestros mártires, voz que seguirá resonando por mucho tiempo en el ámbito de España, hasta que llegue a encontrarse a sí misma y a poner los cimientos de su Estado en las columnas de su vieja grandeza. ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco!

Por lo avanzado de la hora en que se nos transmite el interesante discurso del excelentísimo señor ministro de Hacienda y con el fin de no retrasar la salida del periódico, nos vemos precisados a aplazar para el próximo número, la publicación del texto taquigráfico del mismo.

APARATO TELEFONICO.-Se vende un aparato telefónico para mesa, poco usado, modelo antiguo, que puede servir para centralilla. Informar en: Librería de N. G. S. S., García Barredo, 13, Salamanca.

ARRIENDO amplio local, con horno de panadería y vivienda. Razón, San Pablo, número 38.

PENSION OLAVA.-Pensión económica. Pensión moderna. Con toda higiene y comodidad. Viajeros, estables. Vistienda y se convencerán. No olvidario. Santa Teresa, 1. (Pensión Olava.)

R. O. S. A. N.-C. ROCA, MANZANARES Y CIA. S. L. Agente Oficial de la Propiedad Industrial, patentes y marcas. Pago de quinqueños y anualidades. Certificaciones penales y de última voluntad. Certificaciones de planos para título de conductor. Representación en SALAMANCA, "Alerta" Gestora Administrativa, Pérez Oliva, 8.

OBJETOS DE ARTE SIGLOS XV Y XVI, muy interesantes, se venden. Informar Federico Senén. Casino de Salamanca.

DR. MUELLEDES DE LA LUCHA ANTIVENEREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON. 2

¡PELUQUEROS! Sólo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentaría.

DR. INFANTE Garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 58, dupdo.-Tel. 2833

Dr. Alonso Hernández OCULISTA PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián) Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR GABRIEL ALONSO PROFESOR DE LA F. DE M. ELECTRO-RADIOLOGIA Diagnóstico y tratamiento Consulta: a las doce Gibraltar, 6. Teléfono 1780

Teodoro Sánchez Alvarez MEDICINA INTERNA Especialidad: Digestivo y Respiratorio Rayos X :: Diatermia :: Rayos ultravioleta :: Análisis clínico CONSULTA EN Aldeanueva del Camino (Cáceres). Teléfono número 4

TINTA ALEMANA Britz ESPECIAL PARA ESTILOGRAFICAS Y OFICINAS

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS A beneficio de FRENTES Y HOSPITALES El lunes, 18 de Julio de 1938 - III Año Triunfal - A las cinco de la tarde en punto MATADORES MARAVILLA-PERICAS-CAYETANO PALOMINO 6 HERMOSOS TOROS, 6, de don Juan Terrones (de Salamanca)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

A los Jefes Locales

Dispuesto por la Superioridad que el próximo día 18 del actual, aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, se conmemore con toda solemnidad.

Dispongo por medio de la presente circular, la celebración para dicho día de concentraciones de afiliados a nuestra Organización, con arreglo a las siguientes instrucciones:

1. Tan pronto recibas la presente circular, reunirás a los afiliados masculinos a tus ordenes, manifestándoles la obligación que tienen de asistir al mencionado acto, provista esa organización local de las banderas nacionales y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

2. Las concentraciones se celebrarán en Béjar, a donde todos los afiliados de la cabeza de partido, y de los pueblos de dicho partido, así como los de Secho partido, así como los de Secho y su partido; en Ciudad Rodrigo, a donde asistirán los afiliados del partido y su cabeza; en Peñaranda, los del partido y su cabeza; en Vitigudino, los del partido y su cabeza.

Los afiliados de los partidos de Alba de Tormes, Ledesma y Salamanca y pueblos de dichos partidos, se concentrarán en esta capital, debiendo para ello encontrarse en la misma y en nuestro cuartel del Paseo de

HOY

San Antonio, el referido día 18 a las cinco y media de su tarde, con las banderas y los jefes y jerarquías locales.

3. La forma de realizar el viaje, será utilizando los medios de enlace que existan, para lo cual las empresas de ferrocarriles y autobuses han concedido una importantísima rebaja.

4. El día 19 celebrará una manifestación popular en honor de los combatientes, que presidirá junto con las demás jerarquías locales de la Organización, visitando al comandante militar del puesto o en su defecto al señor alcalde, a quienes saludará y rogará que por la vía oficial transmita el saludo y adhesión de nuestra Organización a los combatientes que luchan por la salvación de España. Seguidamente dicha manifestación, visitará los heridos que haya en los hospitales o en sus domicilios particulares, de la localidad, a quienes obsequiará con cargo a esa Jefatura local.

5. Los jefes locales de todos los pueblos me pasaréis nota detallada de aquellos afiliados que sin causa justificada no hayan concurrido a los actos mencionados, para proceder a imponerles la sanción correspondiente. Por Dios, por España y su Revolución Nacional - Sindicalista.

Salamanca, 12 de Julio de 1938. II Año Triunfal.

CIRCULAR.—Por la premura del tiempo, y de orden de la superioridad, se hace saber por este medio:

Con objeto de celebrar brillantemente la fiesta de los caídos marinos de guerra, cada jefe local se pondrá de acuerdo con la autoridad militar, la civil y la eclesiástica de la localidad, para organizar la referida fiesta, con arreglo a las siguientes instrucciones:

El día 16, fiesta de la Virgen del Carmen, se dispondrá la celebración de un funeral por las almas de los caídos de la Marina de Guerra, en un altar dedicado a la Virgen del Carmen. Terminado el funeral, se dis-

Baños Higiénicos, Sulfurosos y de sales y lodos de LA TOJA. Aguas azoadas. Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarros de los bronquios y de la nariz. Calle de las Agustinas, núm. 1. Teléfono 1007.

Matías Blanco Cobaleda. DEPOSITOS DE VALORES DEL ESTADO. Aviso. Los señores depositantes de valores del Estado, de la Casa de Banca de don Matías Blanco Cobaleda, que no hubieren pasado por dichas oficinas a hacer la entrega de documentos y firmar las declaraciones juradas, se ruega lo hagan a la mayor brevedad, a fin de hacer las gestiones necesarias para el cobro del cupón vencimiento 1.º de Julio corriente, siendo necesaria la entrega de la declaración jurada presentada en la Delegación de Hacienda en el mes de Enero de 1937, las cédulas personales y los resguardos de depósito. Las horas de oficina son de nueve y media de la mañana a una de la tarde.

ZAMORA AL DIA

El doctor Arce Ochotorena. Procedente de Oviedo se encuentra en esta capital el excelentísimo señor obispo de aquella diócesis y administrador apostólico de esta de Zamora, doctor don Manuel Arce Ochotorena.

El santo y virtuoso prelado pasará entre nosotros contados días, siendo el objeto de su viaje el cumplimiento de funciones encomendadas a su sagrado ministerio.

El señor Arce Ochotorena, que es queridísimo en Zamora, ha sido visitado por autoridades y numerosas personas, que le han testimoniado su afecto y respeto. Sea bien venido el celoso Pastor.

Enlace matrimonial

En el templo parroquial de San Juan de Puerta Nueva se unieron con el vínculo santo del matrimonio, en la mañana del sábado último, la virtuosa y agraciada señorita zamorana María del Carmen Illán Calvo, maestra nacional de Aguilafuente (Segovia), y el licenciado en Farmacia don Manuel de Frutos Borreguero, a los que dio la santa bendición el señor cura párroco don Ulpiano Garrido.

Fueron padrinos, en la ceremonia el hermano de la desposada, don Arsenio Illán, y la señorita Fernanda de Frutos, hermana del novio, asistiendo algunos invitados, que fueron obsequiados en la casa paterna de la recién casada.

El nuevo matrimonio salió en viaje de luna de miel para playas del Norte, y a cuantas en horabuena, ha recibido, así co-

INAUGURACION DEL

El doctor Arce Ochotorena. Procedente de Oviedo se encuentra en esta capital el excelentísimo señor obispo de aquella diócesis y administrador apostólico de esta de Zamora, doctor don Manuel Arce Ochotorena.

En las afueras de la Sociedad, de la ciudad de Benavente, Agustín Oviedo Rodríguez, de sesenta años de edad, que iba conduciendo un carro agrícola, al espantarse las mulas y tratar de detenerlas, como los animales emprendieron vertiginosa carrera, le arrojaron, cayendo al suelo.

Las ruedas del carro le pasaron sobre ambas piernas, produciéndole heridas que, en vista de su gravedad, fue necesario traerle al Hospital provincial de esta capital.

En éste le apreciaron graves destrozos y fracturas, que determinaron la muerte del desgraciado obrero. Descansen en paz.

Cultos sacramentales. San Vicente Martín, la parroquia zamorana más numerosa en feligreses por su gran extensión, ocupando la mayoría del centro de la capital, celebró ayer los cultos anuales en honor del Augusto Sacramento de la Eucaristía.

Y los zamoranos que se hallan adscritos a aquella se manifestaron, con ese piadoso motivo, como verdaderos amantes de Jesús Sacramento, rivalizando con el celoso clero que la regenta en que los cultos en su honor reviviesen la pompa y solemnidad consonantes con su importancia.

Se ornamentó el templo y se parajaron de luces y flores sus altares, figurando en el Mayor el severo y valioso Monumento para servir de trono a su excelso Príncipe, simbolizado por la Sagrada Forma, y ya en las primeras horas de la mañana comenzó el homenaje de amor y reverencia, concurriendo los fieles a comulgar, y asistiendo más tarde a la solemnisma función, en la que S. D. Majestad fué expuesto, cantándose una preciosa misa, que fué oficiada por el digno y bondadoso párroco don Ramón Berrián, en la que predicó eloquentemente, exaltando las grandezas de la Eucaristía el señor coadjutor, don Pablo Gómez.

Terminada la solemnidad quedó el Señor expuesto, siendo velado y visitadísimo por la inmensa mayoría de los zamoranos, que sienten todos verdaderos cariño por la parroquia de San Vicente, hasta la hora en que tras rezarse la Estación y el Rosario y cantarse solemnes Completas, se organizó la procesión.

Esta recorrió uno de los tres distritos en que se halla dividida la parroquia, asistiendo con velas para acompañar en su trinidad salida a Jesús Sacramento centenares de fieles, de ambos sexos, las autoridades municipales que pertenecen a la feligresía, que presidieron, y representaciones del clero Catedral y parroquial, concurriendo también la música de la Residencia provincial de niños.

Las calles por donde pasó se hallaban engalanadas, y en el trayecto se colocaron algunos altares, mereciendo mencionarse, por su exquisito gusto, los levantados por los heridos y enfermeros en la terraza del Casino, en la calle de Santa Clara; otro en el vestíbulo del Asilo de Ancianos y otro en la calle de San Pablo. En todos ellos, hizo estación el Santísimo, cantándose sentidos motetes.

¡¡Importantísimo!!

PARA LOS MINISTERIOS, EMPRESAS OFICIALES Y DEPENDENCIAS MILITARES Y CIVILES MAQUINAS DE ESCRIBIR - SUMADORAS - CALCULADORAS

PARA COTABILIDADES GENERALES novisimas y con los últimos adelantos MAQUINAS ULTRAMODERNAS

PARA REPRODUCCION al minuto y a la luz del día (sin necesidad de cámara oscura) de toda clase de DOCUMENTOS, LIBROS, ETC.

En colores o blanco y negro Opacos o transparentes Impresos en un lado o en ambos Al mismo precio que antes del Glorioso Movimiento y con facilidad razonable de pago sin aumento alguno

Diríjanse a: Representaciones de maquinarias Apartado 149 - BURGOS

Pláceme y felicitaciones numerosas recibieron el señor Berrián y los coadjutores, don Pablo Gómez y don Lorenzo Villar, así como los señores, mayordomos, por la magnificencia que supieron imprimir a los cultos citados, en los que se pedía la victoria de las Armas españolas, que son las armas de la fe, dirigidas por el Caudillo glorioso, Generalísimo Franco, para mayor honra y gloria de Dios.

Antonio Mostajo González Zamora, 11 Julio 1938. II Año Triunfal. FLEJE.—Se vende en los talleres de este periódico, Ramo del Manzano, 42.

CINEMA JARDIN

NOTICIAS DE PEÑARANDA

PAGOS DE HACIENDA Manuel Mendoza Esteban, pesetas 42.737,50; Tomás Salas, 400; Ayuntamiento de Salamanca, 4.718,05.

EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO oficinas en Salamanca, Zamora, 16, se encarga por cuenta de sus clientes y amigos de efectuar las gestiones de rehabilitación de títulos correspondientes a Deuda del Estado y Especiales, así como del cobro de sus cupones

Devoción a la Virgen del Carmen En el centro de la ciudad, que corta la carretera de Madrid, y en el edificio de escuela de párvulos y oficinas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., en su hornacina, brillantemente iluminadas por multitud de bombillas, está siempre perenne la imagen de la Virgen del Carmelo.

Dr. C. Población CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID Pasará consulta en su Sanatorio, todos los días laborables, de once a una de la mañana. ERAS, 10

Sanidad nacional Sigue cumpliéndose el programa trazado en el curso elemental de puericultura, en el Centro secundario de Higiene rural.

La doctora doña Gonzala García Delgado disertó sobre «Etiología de la parotiditis», en el curso elemental de puericultura, en el Centro secundario de Higiene rural.

Quita las pecas Embellece el cutis USANDO CREMA NUMANTINA

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDENA HIJO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

DOCTOR Juan Antonio Rivera Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecañal Santander MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X Análisis clínicos de la especialidad. Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 6 CORRALES DE MONROY, NUM. 3 Teléfono 2086

Multas que han sido impuestas por infracción de las Ordenanzas municipales

(Conclusión) Don Isidoro Pierna, 5 pesetas por introducir 6 kilogramos de carne. Doña Isabel Sierra, 6 pesetas por introducir 6 kilogramos de carne.

Don Wenceslao González, 5 pesetas por introducir 2 pollos. Doña Rosalía González, 5 pesetas por fender ropas en la vía pública.

Doña Julia Domínguez, 5 pesetas por idem idem. Doña Ascensión Sánchez, 5 pesetas por idem idem. Doña Justa García, 5 pesetas por idem idem.

Anita Ferreira, 5 pesetas por idem idem. Don Gonzalo Calvo, 5 pesetas por molestar a una señora en la Plaza del Campillo.

Don Vicente Rosell, 5 pesetas por entrar montado con una bicicleta por el arco de entrada a la Plaza Mayor de la calle de Pérez Pujol.

Don Emilio Sánchez, 5 pesetas por circular con una bicicleta por los paseos de Torres Villarreal.

Don Angel Gómez, 5 pesetas por carecer de matrícula de una bicicleta. Don Antonio López, 5 pesetas por tirar piedras con un tirador en la vía pública.

Doña Encarnación González, 5 pesetas por tirar piedras su hijo con idem idem. Don Miguel Marcos, 5 pesetas por carecer de licencia para ocupar con veladores la vía pública.

Don Lázaro Campos, 5 pesetas por idem idem. Doña María Eugenia Pérez, 5 pesetas por cortar flores en los jardines del Paseo de Torres Villarreal.

VIDA RELIGIOSA

La festividad de la Virgen del Carmen El día 7 del actual, comenzó en la capilla de Abajo, el solemne novenario en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Todos los días, a las ocho, la capilla está completamente llena de devotos y fieles, para escuchar al elocuente orador sagrado, magistral de la Catedral de León, muy ilustre señor don Clobodano Velasco Gómez.

El día 16, terminará este novenario con la solemne fiesta, celebrándose misas rezadas desde las diez y media de la mañana.

A las ocho, el excelentísimo y reverendísimo Prelado de la diócesis, celebrará la santa misa, distribuyendo la sagrada comunión. A las diez y media, se oficiará la misa cantada, y a las siete y media de la tarde, exposición, rosario, cánticos y rezaca, y a continuación la bendición Papal, con indulgencia plenaria.

Seguidamente saldrá la procesión, que recorrerá las calles de San Pablo, Plaza Mayor, Rúa y Palomino, terminando con la Salve Popular. La parte musical estará a cargo del organista señor Ceballos, y los niños de coro.

Se gana jubileo visitando esta capilla desde el mediodía del 15 y todo el día del 16. A la procesión asistirá la banda del regimiento de La Victoria. Congregación de la Buena Muerte El próximo viernes, día 15, a las seis y media y ocho de la mañana, celebrará esta congregación su comunión mensual. La misa de ocho se aplicará por el alma de la congregante, doña Balbina Inigo (q. d.). Por la tarde, a las siete y tres cuartos.

Para limpiar y fortalecer el cutis, "MIELOVY" Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo. AGRICULTORES.—Emplead para vuestra recolección las acreditadas egadoras DEERING; trilladoras RUSTON, Aventadoras y trillos Rotativos piezas de recambio para las mismas. Agente en Salamanca de la Casa Mística Arellano y Compañía, Gerardo Miñambres, calle de Zamora número 46

Maria F. Martin Practicante y Profesora en Partos Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta. Consultas: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde. Generalísimo Franco, núm. 92, 93, 94.

Balneario de Calzadilla del Campo Estiomaio - Reumatismo - Catarros - Piel Sitio tranquilo para veranear. — Pensión completa de 9 a 12 pesetas. Coche diario de Ledesma al Balneario

FINCAS RUSTICAS Y URBANAS Compra-venta oficial en KOYREGÉ, Agencia SERIEDAD Y RESERVA DEBIDAS Oficinas: Espoz y Mina, núm. 18 - Teléfono 2291 SALAMANCA

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA SALAMANCA PAGO DE INTERESES DE LA DEUDA DEL ESTADO, DE LA DEL TESORO Y DE LAS ESPECIALES Rogamos a nuestros señores depositantes de valores de la expresada naturaleza entreguen en nuestras Oficinas el duplicado de la declaración jurada, presentada en cumplimiento de la orden de 9 de Enero de 1937, y los demás documentos prescritos por la ley de 12 de Mayo último y orden de 14 de Junio próximo pasado, debiendo ser portadores también de la cédula personal y de los resguardos de depósito correspondientes.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 697.1. Sombra, 32.2. Mínima, 7.4. Seco, 15.8. Húmedo, 10.6. Viento W. - Fuerza, 1. Cielo algo nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES
Han salido: Para La Coruña, don José María Viñuela (hijo) y hermanas. Han llegado: De Sevilla, don Justo García Esteban.

NATALICIO
Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, primera de sus hijos, la esposa de nuestro distinguido amigo don César Sánchez Rodríguez, Teniente del Regimiento de Infantería La Victoria número 28.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran sin novedad. Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

DE DIAS
Mañana, San Enrique, es el santo de la señorita de Hoyos. También es el santo de don Enrique Esperabé de Artaaga y de los señores Latorre, Pérez Martín, Santos, Marcos y Martín.

FALLECIMIENTOS
En Manila (Filipinas) ha fallecido el caballero y patriota español don Francisco Boyero Alberto.

Hombre de negocios, aunque alejado de su querida España, estuvo siempre con su espíritu de español ejemplar identificado con el glorioso Movimiento salvador de la Patria.

Una cruel dolencia le impidió volver a pisar la tierra bendita que le vio nacer. A través

HOY

de sus cartas, de acendrado patriotismo, conocíamos en España sus afanes y desvelos por la sagrada causa que defendemos.

En tan tristes momentos enviamos nuestro sincero pésame a sus afligidos familiares y amigos, especialmente a su hijo, don José Boyero Angulión; hermana, doña María Teresa Boyero Alberto; hermano político, don Andrés Velasco Bellido (del comercio de esta plaza); sobrinos: Ana Mary, Ricardo y Andrés Velasco Boyero; primos y demás familia, suplicando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Rodeada de los solícitos cuidados de los suyos y confortada con las Santos Sacramentos, dejó de existir ayer la señora doña María del Socorro González Martínez. Las bondades y virtudes que adornaban a tan caritativa señora y su trato sencillo y cordial, la rodearon de los mayores afectos, habiendo causado su muerte general sentimiento.

Descanse en paz y con tan triste motivo, reciban la expresión de nuestro más sentido pésame su esposo, don Vicente Santos Benito; hijos, don Wilfrido, médico, don Vicente, don José y María del Socorro; madre política, hermanos políticos y demás familia.

Anoche, nuestro correspondiente en Alba de Tormes, don Jaime Briz, nos transmitió la triste noticia de haber fallecido en Valencia el que en vida fué nuestro respetable y querido amigo don Emilio de Zúñiga García, perteneciente a una de las más distinguidas e ilustres familias salmantinas, que residía en la inmediata villa teresiana.

Hondo dolor ha causado la noticia, ya que el señor de Zúñiga gozaba en toda la provincia del mayor prestigio, por su caballerosidad, sus bien probadas bondades y sus profundas y arraigadas creencias religiosas.

El glorioso Movimiento Nacional sorprendió al señor de Zúñiga y su distinguida familia en Madrid. Pasados los primeros momentos en que se temió por su vida al carecerse de noticias, después tuvimos conocimiento de sus gestiones para poder trasladarse a la auténtica España, que tan hondo llevaba el finado. Logró salir de Madrid para Valencia con la intención de llegar a nuestra zona y cuando esperábamos que pudiera lograr su propósito, recibimos la noticia de su muerte, ocurrida el pasado 23 de Junio.

Una vida sencilla, dedicada por entero a practicar el bien, conquistaron al señor de Zúñiga.

ga García afectos y carinos y una estela de gratos recuerdos, que perdurarán siempre en todos los sectores de la provincia salmantina y muy en particular en la villa de Alba de Tormes. Descanse en paz en estos tristes momentos, al rendir un modesto homenaje a su memoria, testimoniando la expresión de nuestro más sentido pésame a su esposa, doña Carmen Espinosa; madre, doña Pilar García Avencilla, viuda de Zúñiga (ausente); madre política, hermanos políticos, tios, primos y demás estimada familia.

ANIVERSARIO
Mañana se cumple el sexto aniversario del fallecimiento en esta ciudad de nuestro respetable y querido amigo el pundonoroso caballero y bizarro general de brigada excelentísimo señor don Alvaro Gil Maestre (q. e. p. d.), cuya vida militar y ciudadana fué ejemplo de virtudes castrenses y relevantes servicios a la Patria.

Su recuerdo perdura entre nosotros con el prestigio del buen soldado, que hizo del honor un culto y dejó en pos de sí una estela imborrable de méritos y simpatía.

A su atribulada esposa, excelentísima señora doña Paulina Téllez de Meneses, de aristocrática abolengo salmantino, y distinguida familia, reiteramos en tan triste fecha nuestra sincera condolencia y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Por el alma de don José Calvo Sotelo

Los abogados del Estado de esta Delegación de Hacienda ejecutando nobilísimos sentimientos de su corazón, en honor del protomártir, compañero ilustre e inmortal, organizaron un acto fúnebre en la iglesia de San Juan de Sabagún, consistente en una misa rezada, a la que asistió una numerosa concurrencia.

Entre las personalidades destacadas que vimos en el templo se hallaban el coronel de Estado Mayor, del Gobierno Militar de esta provincia, señor Alvarez de Sotomayor; los abogados del Estado don Fernando Rodilla y don Pedro S. Piedecasas; el delegado de Hacienda, señor Fernández García; el presidente de la Diputación, señor Pérez-Cardenal, y el presidente de la Audiencia, señor Del Busto.

Al terminar la misa se rezó un solemne responso por el eterno descanso del insigne patriota, causa eficiente del Movimiento salvador y regenerador de España.

CRUZ ROJA

Se cita a las damas y enfermeras de brazaletes, hoy, jueves, 14, a las siete de la tarde, en el Dispensario, para hablar un asunto de interés. — La jefe de enfermeras, Teresa García.

NOTICIAS VARIAS

En Valencia han estallado graves agitaciones populares, que las milicias comunistas reprimen sangrientamente

Una brillantísima fiesta española en Londres

Por los Ministerios. Burgos.—El ministro del Interior recibió la visita del doctor Suñer y la de don Fernando Lucía de Tena.

Burgos.—El conde de Jordana recibió esta mañana la visita del embajador de Alemania.

Vitoria.—El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, señor Toledo, dijo que se recibían numerosos ofrecimientos de diferentes maestros que desean ser utilizados en este período de descanso de las vacaciones escolares, prestando utilidad a la Patria a través de la Enseñanza, en beneficio de los heridos de los hospitales a quienes desean proporcionar instrucción.

Anunció el señor Toledo a los periodistas que se propone enviar un telegrama circular a los inspectores - jefes, para que de acuerdo con las autoridades militares, puedan utilizarse estos ofrecimientos.

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, se han tomado medidas necesarias para devolver a la Compañía de Jesús los edificios que el Estado usufructúa para atenciones de la Enseñanza primaria, de acuerdo con la comunicación de la Comisión encargada de estos problemas.

Vitoria.—El ministro de Justicia, señor conde de Rodero,

huido con la caja del Regimiento, conteniendo más de cien mil pesetas.

El teniente ha sido detenido hoy por la Policía francesa y puesto a disposición del Tribunal. (Stéfani.)

El embajador de España en el Quirinal visita a los legionarios italianos heridos. (Stéfani.)

Nápoles.—El embajador de España nacional cerca del Quirinal, señor García Conde, estuvo en los hospitales napolitanos visitando, en nombre del Generalísimo Franco, a los héroes legionarios heridos en España. (Stéfani.)

Grave situación en Valencia.

San Juan de Luz.—Las últimas informaciones procedentes de Valencia confirman los rumores de graves agitaciones estalladas en esta ciudad.

Se trata de un motín de población contra el enrolamiento forzado de todos los hombres todavía aptos para empuñar las armas.

Las milicias comunistas llamadas del frente y puestas a las órdenes de los comisarios de Policía, cuya mayor parte son rusos, reprimen el motín sangrientamente. (Stéfani.)

Al marino que vigila las rutas del mar debes tu tranquila lectura en la meseta castellana. ¡Que conozca tu gratitud y solidaridad con él al recibir el libro que le dediques el próximo sábado!

NOTAS TAURINAS

La alternativa de "Madrid-leño".

Como si fuera poco la reaparición de Domingo Ortega, anuncia para el domingo próximo, en la plaza de Burgos, la empresa ha añadido el aliciente de que en dicha fecha tomará la hora de "doctor" en Tauromacía el novillero de los grandes éxitos en la actual temporada, Luis Díaz (Madridleño). Y con la inclusión en el cartel de Luis Gómez (El Estudiante), no hay ni que decir que la plaza burgalesa se va a llenar hasta el palo de la bandera, porque la fiesta es prometedora de grandes hazañas taurinas.

La seriedad de las corridas de toros.

De "A B C" de Sevilla recogemos las siguientes líneas, que suscribimos en toda su amplitud:

"Se solía decir antes que lo único serio que restaba en España eran las corridas de toros. Y se hacía tan rotunda afirmación, por un detalle simplemente: el de empezar la fiesta a la hora anunciada, sin la más mínima dilación.

No había tal seriedad y si mucho desenfado. Un espectador de cualquier linaje, con la entrada creía adquirir una licencia de lenguaje que le permitía insultar groseramente desde el "monosabio" hasta al presidente, pasando por la cobarde agresión al artista. Y la mayoría lo hacía por una nimiedad. Quizá por pedir banderillas de fuego para que las viera su niño.

Otro aspecto infeliz de las corridas de antaño era el lanzamiento del espontáneo. Momento angustioso para cualquier sensibilidad que saturaba la sed de emoción del "aficionado", cuando el de la modesta biestrucción era zarandeado como un pelele por el ímpetu entero de la fiara al salir del chiquero.

El lanzamiento de un espontáneo, sobre atraer a sí el ala sombría de la tragedia, era una solución de continuidad en la ordenada lidia, cuando no un motivo de escándalo, de irreverencia y de insubordinación a la autoridad, que cumplía su deber al determinar el espontáneo.

En la nueva España, las corridas de toros se celebrarán en un ambiente de más corrección.

Como espectáculo, las corridas de toros quedan bajo la jurisdicción de Orden Público. En lo que a Salamanca atañe, dependen directamente del prestigioso delegado de Orden Público y querido amigo nuestro, don Dionisio Pareja Arenillas, que hará cumplir con todo rigor las disposiciones vigentes.

Se mantendrá en la plaza el orden por encima de todo, evitándose el exceso en los chillidos, el insulto ríes. Y se velará asimismo por la seriedad y el prestigio de la llamada fiesta nacional. Los contraventores de estas ordenes, como los espontáneos que se lancen al ruedo, sufrirán además de las penalidades ordinarias, las sanciones gubernativas que se les apliquen.

Ciertamente que es ahora cuando las corridas de toros serán en España una cosa seria.

En Sevilla. Frustrada la alternativa de Juanito Belmonte, se ha organizado en Sevilla una magnífica corrida de toros en honor de nuestros heroicos caballeros del aire.

Lidiarán toros de Múrcia, Fuentes Bejarano, Domingo Ortega y Pascual Márquez.

La lidia ordinaria precederá la de dos toros de Concha y Sierra por el caballero portugués João Branco Nuncio, que montará el "pura sangre", regalo del general Queipo de Llano.

La temporada mejicana.

La revista francesa "Bou y Toros" ha publicado un resumen de la última temporada (1937-38), en la plaza "El Torero", de la capital mejicana.

Se han celebrado 21 corridas, distribuidas entre los diestros actuantes en esta forma:

Fernán Espinosa (Armillita Chico), 14; Lorenzo Garza, 11; Jesús Solórzano, ocho; "El Soldado", cinco; Carnicerito, cuatro; Ricardo Torres, tres; Juan Silveí, dos; Pepe Ortiz, una; David Liceaga, una; Arturo Alvarez, una; y Paco Gorraez, una.

También tomó parte en la temporada mejicana el rejoneador portugués, Simão Da Veiga, que actuó en siete corridas.

HIJAS DE MARIA

Biblioteca

Tengan la bondad de renovar o entregar los libros que tienen retrasados Francisco Prieto, Concha Martín, Isidra Gómez, Carmen Pedraz.

VENDO CASA CON CAFE Y FONDA, la mejor situada en Peñaranda de Bracamonte. Enrique Iglesias, Varillas, 7, segundo, Salamanca. 3-1

CONTABILIDAD. - Clases particulares y a domicilio, económicas. Pólo Martín, 7, principal, derecha. 5-1

FISO. - Se alquila un piso para la temporada de verano, con camas y muebles, en La Alberca. Informar, en Corrales de Monroy, número 14. 6-1

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 28
Consulta a las 12 Teléf. 1916

INAUGURACION DEL

Juventud Femenina de Acción Católica

Con motivo de ser el viernes, día 15, el santo del excelentísimo señor obispo de Salamanca, la Juventud Femenina de Acción Católica celebrará en su objetivo una misa de comunión general en la parroquia de la Purísima, a las ocho de la mañana de ese día. Asistirán todas las asociadas de Salamanca y por tanto se ruega que aquéllas que no hayan recibido aviso particular, se consideren invitadas por el presente anuncio.

SE HA PUESTO A LA VENTA UN NUEVO LIBRO DE J. GARCIA MERCADAL

TRES REDUCTOS

Versiones de guerra en el frente aragonés, de retaguardia en tierras castellanas, sierras de Guadarrama y de Soria. Comentarios políticos sobre extremos de la actualidad. La guerra en el mundo de las ideas y del arte. Al margen de la barbarie roja. Alegría de las horas triunfales.

UN GRAN LIBRO DEL AUTOR de

Frente y Retaguardia

(Impresiones de guerra) SEGUNDA EDICION Precio de cada uno de estos libros:

CINCO PESETAS

DE VENTA EN LIBRERIAS Pedidos a

CECILIO GASCA

Libros - Revistas - Publicaciones - Actualidades

D. Jaime I, 10 - Zaragoza

Publicidad «Erre»

PISO. - Se necesita un piso de renta aproximada de cuarenta y cinco o cien pesetas mes. Informes, "Bar Carrero".

VIAJE A MONDARIZ O VIGO

Proporcionaria cinco asientos en automóvil: Informes, en el Comercio de Paños de Hijo de Senén Martín

PLAZA MAYOR, 26-27

Gobierno civil de la provincia de Salamanca

TRANSPORTES

En cumplimiento de lo prevenido por la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes del Ministerio de Interior con fecha 11 del corriente mes, se hace saber lo siguiente:

A partir del próximo día 15, no serán precisos los Boletines de cargo de declaración para el transporte de mercancías de que debían proveerse los remitentes, de conformidad con el caso segundo, apartado A) "Transportes normales", de la Circular número 98 de la Junta provincial de Abastos, publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 29 de Mayo último.

En su consecuencia, quedan suprimidos los expresados Boletines desde la indicada fecha, y sin efecto la Circular número 112 "B. O." del 16 de Junio, relacionada con la remisión de los talones número 2 y 3 al Negociado de Transportes de este Gobierno.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los señores Alcaldes e interesados. Salamanca, 13 de Julio de 1938. El Año Triunfal. - El Gobernador civil presidente de la Junta provincial de Abastos, Jesús Ferrer Jimeno.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos) el día 13 de Julio, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

De Logroño, para B. Morelón, guisantes; de Cros, para A. Generales, abono; de Pinos Grandes, para H. Andrés, madera; de León, para S. M. Ambrosio, arcilla; de Brañuelas, para B. Péix, carbón; de Lora del Río, para I. Victoria, cerdos; de Perdigón, para viuda de Péix, ladrillos, y de La Felguera, para Monco Hijo, carbón.

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDÓREZ". Penales, Ultima Voluntad, Apartado 65, Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Bonifaz, 5, 3.º, Santander. PRESENTACION documentos en Ministerios, Apartado 106, Burgos. 26-3

RADIO-REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller Técnico. Casa Montero, García Barrado, 18, Salamanca.

SE ADMITEN huéspedes, precios económicos. Plazuela de la Reina, número 2, segundo. 1-1

SE VENDE UN MOTOR eléctrico de un H. P., completamente nuevo. Para informes, calle Hernán Cortes, 9. 2-2

EXTRAVIADO. - De la dehesa de Rodillo se han extraviado diez ovejas, negras, con puerta en la oreja derecha y hendido en la izquierda; una cordera, blanca, con mela de J, y una chiva, encarnada, estas dos con hendido y muesca. Se le agradecerá a quien indique su paradero a Julián González, en Rodillo. 5-2

CINEMA JARDIN DEPORTES

presidió los funerales que en la iglesia de San Miguel se dijeron en sufragio del alma del señor Calvo Sotelo.

El templo estaba completamente lleno.

Los funerales fueron organizados por la Diputación de Álava y el Ayuntamiento de Vitoria.

Llega el señor Dorio. Burgos. - Esta noche llegó el señor Dorio, que fué recibido por representantes del Ministerio del Interior.

Desde el Hotel Condestable, donde se hospeda, se dirigió al Ministerio del Interior para cumplimentar al ministro, señor Serrano Suñer.

Homenaje al general Aranda.

Oviedo. - El alcalde mostró a los periodistas un telegrama del general Aranda, en el que dice:

"Alégame comunicarle que podré estar en Oviedo el día 19, si las circunstancias de la campaña me lo permiten."

La noticia ha causado en todo el pueblo de Oviedo enorme satisfacción, ya que así se podrá celebrar el homenaje que se ha organizado para hacer entrega la laureada general del nombramiento de alcalde honorífico de la ciudad.

En su honor se celebrará una comida de plato único.

La suscripción abierta para regalar la Laureada de San Fernando al general Aranda alcanza elevada suma.

Muerte de un héroe.

Pamplona.—En el frente ha muerto gloriosamente, el comandante jefe del Tercio de Lúcar, don Luciano García Sánchez, muerte que ha causado gran sentimiento, pues era muy conocido en esta provincia y estimado por mandar un Tercio de navarros.

Al cadáver se le impuso la Medalla militar.

Brillante fiesta española en Londres.

Londres. - En el Parque del Palacio de Lady Brocket, se celebró hoy una reunión a beneficio de "Auxilio Social".

En los jardines se habían plantado flores amarillas y rojas, que formaban la Bandera Nacional.

El duque de Alba ayudó a Lady Brocket a recibir a sus huéspedes, entre los cuales se encontraban doña Victoria Eugenia de Battenbergh, y su hija María Cristina. Doña Victoria Eugenia entregó una valiosa prenda, que fué puesta en subasta a beneficio de "Auxilio Social".

El pintor español señor Sangroniz, entregó un cuadro suyo, que figuró asimismo en la subasta y que se vendió espléndidamente.

Más de 1.300 personas de la buena sociedad inglesa, acudieron a la fiesta, entre ellas, los embajadores de Alemania y Portugal y el Cardenal Arzobispo de Westminster.

Un «honorable» teniente de la 43 división roja.

Tarbes.—El consúl de España roja en Tarbes denunció a un teniente de la 43 división roja refugiado en Francia, que ya

Sevilla - Salamanca

Nada menos que un Sevilla-Salamanca. Pero un Sevilla-Salamanca con todos los honores. Toda una selección del Sevilla y el Betis, será la que sonará al once de Aviación Salamanca a la contienda más extraordinaria que haya tenido hasta la fecha.

Este partido será la más dura prueba a que será sometido el meta Guillermo, que no tendrá más remedio que emplearse a fondo. Y la defensa tendrá que ser la más peligrosa quinta, y la media, todo cuanto vale, tendrá que ponerlo a contribución, frente a un once tan entrenado, tan resistente y con más partidos jugados que el Salamanca, y nuestros atacantes tendrán un meta de primera, enfrente una defensa dura y rápida y unos medios de Copa de España.

La alineación sevillana?

Meta, Tobalés, del Betis. Defensas, Joaquín, Villalóna (Sevilla), Medios: Fermín, Duarte (Sevilla) y Torres (Betis). Delanteros: López, Payán, Campanal, Salustiano, Berrocal (Sevilla).

Suplentes: Torrontegui (Sevilla), Ruof (Betis), Romarito (Jeréz), Pileño (Nacional de Madrid).

Uno de los mayores alicientes del encuentro será la disputa de una copa a doble partido, Salamanca - Sevilla, que dona el general Kindelan y que será presidido el encuentro del 17 por todas las autoridades y por la bandera de España encuadrada en la jafañina y la de milicias. Mañana daremos más detalles.

La usted EL ADELANTO

¿Deseas asociarte a nuestros heroicos marineros en el día de su Patrona, Nuestra Señora del Carmen? Entrega ese día en la Plaza Mayor un libro por lo menos para el servicio de lectura en nuestros gloriosos buques de guerra.

LA SEÑORA
Doña María del Socorro González Martínez
FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 13 DE JULIO DE 1938 a los cincuenta años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.
R. I. P.
Su esposo, Vicente Santos Benito (Camarero del Café Nacional); sus hijos: Wilfrido (médico), Vicente, José (ausentes) y María del Socorro; madre política, hermanas, hermanos políticos y demás parientes.
Suplican a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, por lo que le vivirán agradecidos.
Conducción del cadáver: El jueves, 14, a las doce y media. Casa mortuoria: Calle Martín Pérez, número 7.
Agencia Funeraria: Nuestra Señora del Carmen

EL SEÑOR
D. FRANCISCO BOYERO ALBERTO
FABRICANTE DE AZUCAR EN LA HACIENDA ESPAÑA
falleció en Manila (Filipinas) el día 22 de Junio de 1938 a los sesenta y tres años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Su desconsolado hijo, José Boyero Angulión; su aflijida hermana, doña María Teresa Boyero Alberto; hermano político, don Andrés Velasco Bellido; sobrinos: Ana Mary, Ricardo y Andrés Velasco Boyero; primos y demás familia,
Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Se dirán misas por su descanso en la parroquia de Santiago (en Brincones) y funerales los días 18, 19 y 20 de Julio, en la misma parroquia de Brincones, donde se encuentra accidentalmente la familia doliente.

BANCO COCA
(FUNDADO EN 1893)
Casa Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, núm. 29
Sucursales: Guijuelo y Ledrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)
OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo. - Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.
Compra y venta y custodia de toda clase de valores. - Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados. - Canje y conversión de títulos. - Suscripciones y empréstitos. - Descuento y negociación de letras documentales y simples. - Préstamos y créditos con garantía personal y de valores. - Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero. - Aceptaciones y comitaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.
Caja de Ahorros
Imposiciones y reintegros todos los días laborables